

Modificarea Legii concurenței - promulgată; noua membri în plenul Consiliului Concurenței

Președintele Klaus Iohannis a promulgat, joi, actul normativ pentru modificarea Legii concurenței 21/1996, prin care se stabilește ca plenul Consiliului Concurenței este format din noua membri, aceștia având un mandat de cinci ani, cu posibilitatea reînnoirii o singură dată.

Actul normativ a fost inițiat de un grup de parlamentari PSD în octombrie 2017, iar în iunie 2020 a fost adoptat de Senat - for decizional în acest caz. În 2020, PNL, USR și seful statului au sesizat actul normativ la CCR, însă Curtea a respins obiecțiunile de neconstituționalitate. În noiembrie 2020, președintele Iohannis a transmis Parlamentului o cerere de reexaminare. Camera Deputaților a reexaminat legea în urma cererii președintelui Iohannis și s-a pronunțat prin vot pe 20 decembrie 2022. [Senatul a adoptat această lege](#), în calitate de for decizional, pe 11 martie.

Potrivit actului normativ, plenul Consiliului Concurenței este un organ colegial format din noua membri: un președinte, doi vicepreședinți și șase consilieri de concurență, numiți de Camerele reunite ale Parlamentului; trei membri la propunerea grupurilor parlamentare din Senat, patru membri, la propunerea grupurilor parlamentare din Camera Deputaților, un vicepreședinte la propunerea președintelui României și un vicepreședinte la propunerea prim-ministrului.

Anterior, legea prevedea șapte membri în plenul Consiliului Concurenței.

Numirea președintelui plenului Consiliului Concurenței, a vicepreședinților și a celor șase consilieri de concurență, cu nominalizarea funcțiilor, se face de către cele două camere ale Parlamentului reunite în ședința comună, cu votul majorității deputaților și senatorilor prezenți.

Printre condițiile pe care trebuie să le îndeplinească un membru al Consiliului Concurenței se numără vechimea de minimum 10 ani, studii superioare dovedite cu diploma, să nu fie condamnat definitiv pentru infracțiuni săvârșite cu intenție și pentru care nu a intervenit reabilitarea, să nu aibă cazier fiscal și să nu se fi aflat într-o stare de incompatibilitate sau conflict de interese.

"În caz de condamnare prin hotărâre judecătorească definitivă, revocarea din funcție intervine de drept. Până la rămânerea definitivă a hotărârii judecătorești de condamnare, membrii Consiliului Concurenței pot fi suspendați din funcție de Parlament de la data punerii în mișcare a acțiunii penale", mai prevede actul normativ.